

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. ANO X NUM. 2.640 VALENCIA, VIERNES 21 DE ABRIL DE 1950 Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

Dos huelgas simultáneas en el puerto de Londres

Los viveres se pudren y las exportaciones se pierden

Londres, 21. — El puerto de Londres se encara con la inmovilización por segunda vez en diez meses, al amenazar siete mil estibadores con una huelga, en una disputa sobre contrato de trabajo, a la vez que entra en su tercer día la huelga extraoficial de otros siete mil obreros portuarios de los muelles, patrocinada por los comunistas.

Los viveres que habían llegado en barcos empiezan ya a pudrirse y las vitales exportaciones productoras de dólares, amontonadas en los muelles, no pueden salir del país.

Los obreros portuarios, que iniciaron la huelga hace tres días, han celebrado un mitin de masas en el Victoria Park, para decidir qué es lo que han de hacer. — Efe.

LAS ANDANZAS DEL DEAN ROJO

Camberra, 21. — El primer ministro australiano, Robert Menzies, contestando a una pregunta en la Cámara de Representantes, sobre si estudiaría la propuesta del «deán rojo de Canterbury» para que el norte de Australia se abriera a los emigrantes chinos y japoneses, contestó: «El deán de Canterbury es una persona singularmente extraordinaria, pero no estudiaré su proposición». — Efe.

Una mina de uranio en el sureste de Inglaterra

Londres, 21. — El geólogo británico Ford, ha descubierto una mina de uranio en el sureste de Inglaterra. Ford, que cuenta 27 años de edad y es profesor de la Universidad de Bristol, ha manifestado que cree que la mina en cuestión tiene una profundidad de 41.6 metros y medio a dos kilómetros. Estima que se podrán extraer unas 120.000 toneladas de mineral, que podrían rendir cerca de 40.000 toneladas de uranio. — Efe.

El comunismo es el mayor peligro que amenaza a Norteamérica

Stalin intenta conquistar ESTADOS UNIDOS

Budenz promete probarlo

Washington, 21. — El ex comunista Budenz ha hecho unas declaraciones ante la subcomisión del Senado que entiende de actividades pro soviéticas.

Budenz dijo que una célula tenía su centro de operaciones en el Instituto de Relaciones en el Pacífico, organización en la cual Owen Lattimore y el embajador especial Philip Jessup han admitido que participaron. Budenz afirmó que en dicha célula estaba Lattimore, agregando que esa información la había obtenido oficialmente dentro del partido comunista en cumplimiento de sus deberes.

Lattimore, que se hallaba sentado a tras de Budenz ha sido acusado por Mc Carthy de ser el

ACUERDO FINAL EN LA CRISIS DINASTICA BELGA

Sólo falta fijar la residencia del monarca

Bruselas 21. (Urgente). — Según fuentes oficiales, los tres principales partidos políticos de Bélgica han acordado poner fin a la crisis monárquica, sobre la base propuesta por el rey Leopoldo, de delegar provisionalmente las regias prerrogativas en su hijo, el príncipe Balduino.

Sin embargo, la firma del acuerdo oficial ha sido aplazada hasta que se resuelva la cuestión de la residencia del rey. — Efe.

SE ACEPTA LA PROPUESTA DE LEOPOLDO III

Bruselas, 21. — Solo la cuestión de si el rey Leopoldo de-

be residir en el extranjero o en Bélgica, es lo que falta por resolver para llegar a un acuerdo final en la crisis dinástica, que dura ya cerca de cinco años.

Los socialcristianos, liberales y socialistas, acordaron anoche, después de una conferencia de cuatro horas, aceptar la propuesta del rey Leopoldo III, de delegar temporalmente sus prerrogativas reales en el príncipe Balduino. — Efe.

SPAAK NO CREE QUE HAYA ACUERDO

Bruselas, 21. — El ex primer ministro socialista, Paul Henri Spaak, ha manifestado que no cree que los tres principales partidos belgas puedan llegar a un acuerdo sobre la propuesta del rey Leopoldo poniendo fin a la crisis regia que dura ya cinco años. — Efe.

Negociaciones comerciales germano-peruanas

Frankfort, 21. — Ha llegado a esta ciudad una misión económica peruana, que negociará el primer acuerdo comercial de posguerra entre el Perú y la Alemania occidental.

“España ante las Naciones Unidas”

Conferencia del doctor Arce en Madrid

Madrid, 21. — En el salón rectoral de la Universidad, el embajador doctor Arce ha pronunciado su cuarta conferencia sobre “La organización internacional ante el mundo”. Ante un numeroso grupo de profesores e intelectuales, desarrolló el tema “España ante las Naciones Unidas”. El doctor Arce inició su conferencia refiriéndose al cuadro trazado en la Organización de las Naciones Unidas y afirmó que sería

incompleto si no se situase en él a España. Relató a continuación las incidencias ocurridas desde que en 1945, en San Francisco, México propuso que no se permitiese a España participar en conferencias de las Naciones Unidas, por haber sido su Gobierno impuesto por el Eje.

Por último señaló la evolución favorable que ha sufrido el asunto de España, desde 1946 a la fecha, y pide a los españoles “que no olviden, si es que no pueden olvidar”, pero que se dispongan a seguir por los caminos que han de conducirnos a la unión de todas las naciones para defenderse de la posible agresión de las que no pueden olvidar, y afirmó que España tenía el derecho y hasta el deber de figurar en primera línea entre los artífices de la paz de Europa. — Clira.

Presentación de credenciales del embajador de España en la Argentina



BUENOS AIRES.—El nuevo embajador de España, señor M. Emilio de Navasqües y Ruiz de Velasco, hizo entrega de sus cartas credenciales al primer magistrado, general Juan Perón, en una ceremonia que se realizó en el Salón Blanco de la Presidencia de la Nación. — (Foto Cifra Gráfica)

Nota rusa a los occidentales

Pide la retirada de tropas extranjeras de Trieste

Nueva ola de terror contra los italianos de la zona yugoslava

Roma, 21. — El Gobierno italiano estudiará hoy la nota de la Unión Soviética a las tres grandes potencias occidentales y en la que pide que Trieste se convierta en un territorio “auténticamente independiente”.

Observadores independientes consideran la nota como un intento para desbaratar los intentos realizados en favor de negociaciones directas entre Italia y Yugoslavia. Como se recordará, los rusos piden la retirada de las tropas extranjeras que ocupan el territorio. Se espera que el ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza, se dirigirá a la Cámara de Diputados sobre esta cuestión, hacia las cinco de la tarde, después de participar en un Consejo de Ministros.

Los periódicos gubernamentales italianos califican de ridículas las acusaciones de que los ejercicios navales realizados en el golfo de Taranto tuvieran como finalidad intimidar a Yugoslavia. En estas maniobras participaron 25 pequeñas unidades de la flota italiana y a ellas asistieron el jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi; el ministro de Defensa nacional, Rinaldo Ossola, y los jefes de Estado Mayor del Ejército y la Aviación. — Efe.

TERRORISMO CONTRA LOS ITALIANOS EN TRIESTE

Trieste, 21. — En fuente italiana se dice que los yugoslavos han desatado una nueva ola de terror contra los italianos en la zona yugoslava de Trieste. Se añade que la policía yugoslava y comunista, fanáticos, han invadido los hogares de los italianos para atropellar a los que se negaban a votar en las elecciones del pasado domingo.

Varios miles de personas, entre los que figuraban numerosos refugiados de la zona yugoslava y estudiantes protestaron anoche contra los alevosos actos de violencia realizados contra los italianos en dicha zona, celebrando manifestaciones por las calles principales de la ciudad.

En Roma se celebraron manifestaciones análogas. — Efe.

INGLATERRA RECHAZA LA PETICION RUSA

Londres, 21. — Inglaterra rechazará la petición del Gobierno soviético relativa a la retirada de las fuerzas de ocupación en el territorio de Trieste, según se declara en los círculos diplomáticos de la capital inglesa. Se espera que el Foreign Office publique una nota en contestación a la rusa, puesto que los puntos principales de ésta — la retirada de las fuerzas extranjeras y la cuestión de nombramiento de un gobernador — figuran en el tratado de paz con Italia. Hasta ahora no se ha recibido en Londres el texto oficial. Se espera que el Gobierno inglés celebre conversaciones con representantes de los Gobiernos de Francia y Estados Unidos, antes de contestar a Moscú. — Efe.

RUSIA CONSIDERA LA SITUACION INTOLERABLE

Londres, 21. — En su nota dirigida a Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, la Unión Soviética dice que los tres aliados occidentales han transformado el territorio libre de Trieste en una base militar y que no han cumplido sus compromisos consensuados en el tratado de paz con Italia, por lo que a Trieste se refiere. Se añade que Rusia considera que la actual situación es intolerable e insiste en que se nombre un gobernador para Trieste, que desapareciera la base naval establecida en dicho territorio y que se retiraran las tropas norteamericanas y británicas. — Efe.

SE RECHAZAN LAS ACUSACIONES SOVIETICAS

Washington, 21. — En los círculos oficiales de la capital norteamericana se rechazan las acusaciones formuladas por el Gobierno soviético en su nota relativa a Trieste, divulgada esta mañana por radio Moscú y dirigida a las tres grandes potencias occidentales. Según los rusos, los occidentales violaron el tratado de paz con Italia. Varios funcionarios del Gobierno de Washington han hecho constar que se trata de una nota con fines de propaganda, puesto que ha sido Rusia la que en realidad siempre puso los mayores obstáculos para el establecimiento del territorio libre de Trieste, al negarse a aceptar un gobernador bajo el mandato de las Naciones Unidas. — Efe.

FRANCIA NO HA HECHO COMENTARIOS

Paris, 21. — Hasta ahora no hay ningún comentario oficial francés a la nota rusa relativa a Trieste. Se espera una declaración del portavoz del Quai d'Orsay. — Efe.

El acto de esta mañana en la Real Sociedad Económica de Amigos del País



El señor Salas Pombó, dirigiéndose a los asistentes al acto (información en la página 2)

Reunión de alcaldes de la provincia, en la Real Sociedad de Amigos del País

Asiste el jefe provincial y gobernador civil

Esta mañana, a las once, ha tenido lugar una reunión de alcaldes de nuestra provincia, en la Real Sociedad Económica de Amigos del País. El acto se celebró en el salón de conferencias. Ocuparon la presidencia del estrado el director de la entidad, don Luis Martí Alegre; don Luis Lluch Garin, procurador en Cortes, y directivos don Valero Martínez, don Manuel Cánovas, señor vizconde de Valdesoto, don Mauro Guillén, don Vicente Iborra, don Miguel García Martínez, don Pedro Ribera y don Godofredo Ros.

Inició el acto don Valero Martínez, que pronunció unas palabras de salutación y anunciando el acuerdo de la celebración de esta reunión. A continuación habló don Luis Martí Alegre, quien dirigió la palabra exponiendo el motivo de la reunión, la cual tiene por objeto el recobramiento de la gloriosa ejecutoria de la Real Socie-

dad Económica de Amigos del País, escuchando palabras de aliento y ofreciendo apoyo para llevar a cabo la magna labor que, en beneficio de la riqueza agrícola, industrial y cultural vienen realizando.

Exponió luego el señor Martí la idea que se propugna para el ansiado logro del resurgimiento de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, que es la de agrupar las representaciones de todos los intereses de Valencia, a cuya defensa deben encauzarse todos los esfuerzos mancomunadamente. Termina exhortando a todas a agruparse en torno a la Económica del País, para alcanzar los fines expresados, bajo la sabia orientación del caudillo Franco.

Seguidamente habló el señor Lluch Garin, congratulándose de la celebración de esta especie de asamblea y ofreciendo todo su esfuerzo como valenciano y como pro-

El jefe provincial y gobernador civil visita la ciudad de Alcira

Se interesó por los problemas que afectan a esta población

En la tarde de ayer visitó la ciudad de Alcira el jefe provincial y gobernador civil don Diego Salas Pombo.

Le acompañaban el jefe provincial, don Rafael Palmi, y el jefe de secretaría particular, señor Taule.

Fue recibido por el alcalde y procurador en Cortes, don Carlos Llaneras y Ariño, al frente de la Corporación municipal y otras jerarquías locales, y por el vecindario en general, que le dispensó una entusiasta acogida.

Formada la comitiva, el señor Salas Pombo se dirigió al Ayuntamiento, donde fue informado por el alcalde de todos los problemas que afectan a la población, especialmente en cuanto se refiere a la construcción de escuelas, obras de defensa contra las avenidas del Júcar, fuerza eléctrica, campo de deportes y otros de no menos interés.

El señor Salas Pombo se interesó por todas estas cuestiones y dió oportunas insrucciones para su pronta resolución, ofreciendo su más decidido apoyo.

Seguidamente se trasladó a la Junta Local, donde dirigió la palabra a los afiliados a la Falange, que llenaban por completo el local.

El jefe provincial sentó el principio de la más estrecha unidad en la conducta a seguir como signo de la vida política española. Fue muy aplaudido al curso de su interesante alocución, así como a su término.

A continuación fue cantado el "Cara al Sol".

El señor Salas Pombo visitó también los locales de la Delegación del F. de J., pronunció unas palabras a los afiliados a esta organización y departió luego con las jerarquías, tratando de asuntos relacionados con las delegaciones y servicios.

EL GOBERNADOR SE REUNE CON LOS PROCURADORES EN CORTES

Esta tarde, a la una, el jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, se reunió en su despacho oficial con los señores procuradores en Cortes, para tratar asuntos relacionados con los intereses de Valencia.

Asistieron los procuradores señores...

Abastecimientos y Transportes

NOTA DE INTERES A LOS RESERVISTAS INDUSTRIALES. - CIRCULAR 736

El excelentísimo señor comisario de Abastecimientos, en telegrama fecha 18 de los corrientes, me dice: «Confirmo terminación plazo admisión documentos circular reservas seiscientos treinta y seis, 20 abril inclusivo. Exceptúa certificados agrónomos; únicamente que podrán admitirse hasta el 5 de mayo próximo. Dará preferencia en la remisión documentos las que estén completas.»

Instituto Nacional de Enseñanza Media "San Vicente Ferrer"

REVALIDA DE ENSEÑANZA DE HOGAR

Con arreglo a lo dispuesto por orden de 12 de marzo último, queda abierta, hasta el día 30 del actual, la matrícula para las pruebas indicadas, que habrán de verificarse del 16 al 25 de mayo próximo.

RELIGION

Actos en honor del Beato Domingo Savio

La Congregación Salesiana ha organizado para el domingo próximo, diversos actos religiosos y recreativos en honor del nuevo Beato Domingo Savio.

Discipulo predicado de San Juan Bosco, y niño elegido por Dios para resultar como puede también un pequeño santificante y merecer los honores de los altares, toda la juventud salesiana, y con ella, invitados por el señor arzobispo, todos los jóvenes de Valencia, se aprueban a celebrar el próximo domingo grandes solemnidades en su honor.

Ya ha comenzado un solemnisimo triduo en la parroquia de San Antonio Abad y en la iglesia de San Bosco, que se ve muy concurrido de jóvenes.

Pero donde habrá de solemnizarse con esplendor su culto es en el próximo domingo, en la Santa Iglesia Catedral, donde el señor arzobispo quiere reunir a millares de jóvenes si posible fuese a todos los jóvenes valencianos de 12 a 18 años, para que, presidiendo desde el altar por aquel jovencito, que fué ni más ni menos como uno de ellos en la naturaleza de su vida juvenil, mueran todos lo fácil y lo hermoso de la virtud, cuando está se practica con el espíritu sencillo y elevado a la vez de un jovenito como Domingo Savio.

Buen modelo para la juventud de nuestros días, como decía el señor arzobispo en su carta invitatoria de estos actos. Buen modelo para el estudiante y para el obrero para el oficialista y para el artesano, para todo joven que se desenvuelve en la variedad de atractivos y preocupaciones peculiares de nuestros tiempos, y que ha sido condecorado por sus triunfos, de los peligros y vicisitudes que ellos presientan para las almas juveniles de hoy.

Por eso son también un acierto los actos del próximo domingo, tanto el religioso de la Catedral, como el recreativo de la tarde, con los que nuestros muchachos pueden adquirir el tesoro de un modelo ejemplo e interés ante Dios.

A las diez y media, el señor arzobispo celebrará misa de pontifical en la Santa Iglesia Catedral, predicando el panegirico del nuevo Beato. La "Schola Cantorum" del Seminario interpretará la misa del maestro Golicochea.

Por la tarde, a las 16'30, en el Colegio, ejercicio piadoso y bendición solemne con S. D. M.

A las seis, velada literario-musical, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo. En ella se presentarán diversos números de la más exquisita selección, y se leerán trabajos de sus predilectos autores. Se pondrá en escena una corta zarzuela y el final pronunciará unas palabras el señor arzobispo.

En fin, una jornada de promesas brillantes en honor del jovencito santo de la Congregación Salesiana, que será solemnizada por la presencia de millares de jóvenes valencianos.

CULTOS

COLEGIO MAYOR DE LA PRESENTACION Y SANTO TOMAS DE VILLANUEVA

Como preparación a los actos conmemorativos del IV centenario de la fundación de este Colegio por Santo Tomás de Villanueva, se celebrará en esta capilla mañana, sábado día 22, a las 7'45 de la mañana, misa de comunión, y a las 6'30 de la tarde, ejercicio vespertino en honor del santo fundador.

En la parroquia de San Esteban la Asociación de San Joaquín celebrará su misa mensual el domingo, a las doce.

A San José, el septenario con San Juan y San Vicente y comienza un solemne novenario en los Carnalitas Descalzas a las siete de la tarde.

Las Cuarenta Horas han comenzado en Santo Domingo.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián ha comenzado hoy el solemne novenario en honor de San Francisco de Paula. Por las tardes, Francisco de Paula. Por las tardes, tres, Tosalet, Barón de Herve, Virjana, Salvador Unión Nules, Sanmiego, Serranos, Reloj Viejo, Juristas, Correjería, Bordadores, Surbida de Toledano, Virgen y Almu, día.

COMULGAR DE IMPEDIDOS EN SAN ESTEBAN

Pasado mañana, domingo, tendrá lugar el Comulgador de impedidos, que, saliendo de la iglesia parroquial a las siete y media por la puerta de la plaza de la Comunión recorrerá Francisco de Paula. Por las tardes, tres, Tosalet, Barón de Herve, Virjana, Salvador Unión Nules, Sanmiego, Serranos, Reloj Viejo, Juristas, Correjería, Bordadores, Surbida de Toledano, Virgen y Almu, día.



Vista del salón de la Real Sociedad Económica de Amigos del País durante el acto de esta mañana

dad Económica de Amigos del País, que, fundada en 1776 por el rey Carlos III, contribuyó poderosamente al engrandecimiento de Valencia.

El señor Martí Alegre aduce fechas y datos referentes a las actividades de esta Sociedad, a la que eran consultadas las decisivas resoluciones adoptadas por el Estado en materia económica, y que fundó la Caja de Ahorros, el Conservatorio de Música y Declamación, impulsora de la instalación de aguas potables y colaboradora activa, cerca del marqués de Campo, en el establecimiento del servicio de alumbrado de gas, siendo este ilustre valenciano vicepresidente de la Económica de Amigos del País.

Enumera las grandiosas aportaciones de esta institución a la marcha progresiva de nuestra capital y provincia, cuyos problemas vitales estudió y resolvió adecuadamente, siendo la corporación que se constituía en defensora de la riqueza agrícola e industrial de Valencia. Alude a la asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País celebrada en Zaragoza el 6 del pasado noviembre, presidida por el excelentísimo señor don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes Españolas, quien recogió las conclusiones acordadas para elevar a la suprema jerarquía del Estado las justas aspiraciones de las mismas.

Días después, cuando fueron reles representativos de las Sociedades Económicas de Amigos del

curador en Cortes, reiterando al propio tiempo la persistencia en la unidad, clave para lograr las nobles aspiraciones.

Después dirigió unas palabras al auditorio don Mauro Guillén, definiendo los propósitos de la Económica, del País, que, afirma, sólo tienden a la orientación y colaboración en la defensa de los intereses que afectan a la provincia, para lo que cada pueblo nombrará un representante que será portavoz y elemento activo en la exposición y resolución de los problemas que se susciten en orden a todos los aspectos de la riqueza de sus respectivas localidades.

Tras la intervención de diversos alcaldes, se procedió a nombrar una ponencia compuesta por algunos de éstos, la cual entenderá en los asuntos de organización conjuntamente con la junta rectora de la Sociedad.

En este momento llegó el jefe provincial, que fue recibido en medio de grandes muestras de admiración y respeto.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Salas Pombo dirigió un elusivo saludo a los alcaldes reunidos en la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

Anuncia que esta reunión debe ser provechosa para los intereses de Valencia.

Expresa su honda simpatía por la reunión celebrada y ofrece su entusiasta colaboración en el desarrollo de sus plausibles iniciativas.

Lo que a usted le interesa, como a usted le gusta, en **triumfo**

El semanario más simpático de España

Cine-Teatro-Deportes-Toros-Modas-Humor-Varietades

36 páginas en huecograbado - 3 pesetas

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

Teléfonos JORNADA: 10.617 y 14.536

TRASPASOS LEED **JORNADA** Gran Luque

MEJORES métodos para vivir mejor? Usted tendrá verdadero orgullo en poseer un radioreceptor: **IBERIA**... y mucho placer en escucharla. **IBERIA** gaza de la con fanza del mundo, y hoy millares de personas prefieren nuestra acreditada marca. **IBERIA** MODELO Gran Luque

Aspectos de la música norteamericana

AARON COPLAND, "OSCAR 1950"

Por su partitura para la película "La heredera"

La noticia de esta distinción que anualmente otorga la industria cinematográfica norteamericana...



Aaron Copland

Tempo, los colores que desde todo el mundo arribaban a las costas americanas...

LA SINTONIA QUE LLEVA ESTE MISMO NOMBRE...

Debida al europeo, Anton Dvorak, tres años después, logró galvanizar al pueblo norteamericano...

LA GRAN VICTORIA

Pues bien, aquí reside precisamente la gran victoria. La voz personal se abrió paso en esta encrucijada...

Con las fabulosas posibilidades antes aludidas, Norteamérica decretó una especie de movilización general...

ESE AVANCE INCESANTE...

de la música por las prodigias tierras norteamericanas, se cifra actualmente en los festivales religiosos de Bethlehem...

de estío sobre el río Potomac, las representaciones del Metropolitan Opera House...

No digamos de la fastuosa acogida que los Estados Unidos dispensaron a los más distinguidos músicos de Europa...

UNA FRASE DE GOETHE

En medio de una pujante e irresistible difusión, como obediente a consigna extraída de la frase de Goethe: "No os fiéis del hombre a quien no gusta la música..."

Aaron Copland es músico notabilísimo, madurado lejos de la tendencia popular, perseguidor de una forma y expresión universales...

ESTE ÉXITO DE AHORA...

de Copland, "Oscar 1950", por su partitura para la película "The Heiress" ("La heredera")...

Era previsible, para un año u otro, la concesión del "Oscar" a Copland. Esperamos suspenidos la ocasión de comprobar el triunfo...

Instituto Británico

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde tendrá lugar en el Instituto Británico una conferencia en español a cargo del ilustre hispanista profesor Walter Starkie...

El oficio de "cicerone" tiene gran porvenir

Dice el más joven de los guías valencianos recientemente aprobados

El pasado día 12 se celebraron en las Oficinas de la Dirección General de Turismo, en Valencia, exámenes para guías oficiales en nuestra capital y región.

Manuel Martínez Beaus fue uno de ellos.

¿Cuántos años tiene? —Le preguntamos.

—Veinte; soy el más joven de los que se presentaron a exámenes.

¿A qué se dedica?

—Soy estudiante; me preparo para hacer el ingreso de ayudante de Obras públicas.

¿Por qué se ha presentado como guía?

—Me gusta esto. Ya intenté ingresar en Oficinas de la Dirección General de Turismo, en Madrid. Lo veo al guía un gran porvenir.

—Conoce bien nuestra región?

—Soy valenciano y conozco como turista, además de la provincia, casi toda España.

¿En qué han consistido los exámenes?

—Primero hicimos una prueba escrita con itinerarios y visitas a monumentos y luego un examen oral, exponiendo proyectos sobre excursiones, hoteles, restaurantes, etcétera.

¿Qué idiomas conoce?

—Hablo francés y conozco un poquito el inglés. Cuantos más idiomas se conocen son mayores las chances del guía.

¿Ya ha debutado como guía?

—Sí, el pasado lunes día 17, con un grupo de paraguayos y uruguayos.

¿Qué les enseñó?

—Tuve que obrar con rapidez, pues me hice cargo del grupo a las cuatro y tenían que marcharse a las seis y media. Los llevé a la Lonja, Torres de Cuarte y Seranos, Catedral, Virgen de los Desamparados, Palacio de la Generalidad y Viveros Municipales.

¿Qué les gustó más?

—La visita al San o Caliz.

¿Cuáles son sus obligaciones como guía?

—Obligación no hay ninguna, pero de no haber inconveniente,



Manuel Martínez, vistió por Mito

uno acepta las llamadas de la Dirección del Turismo o de las agencias de viajes y acude a la hora marcada para hacerse cargo de la expedición.

¿Su carne es sólo regional?

—Sí; para obtener el carnet de guía nacional es necesario hacer esos exámenes en Madrid.

¿Piensa usted hacerlo?

—Probablemente, sí; ya le he dicho que eso me gusta y le veo buen porvenir.

¿Dónde reside el porvenir de los guías?

—En acreditarse como tales y ser solicitados por las agencias de viajes y oficinas de turismo.

¿Y su carrera?

—Si me va bien esto, me la dejo.

¿Para aconsejar un restaurante a los turistas tendrá usted que conocerlo previamente? ¿Ha comido en todos?

—¿Qué val! No he comido más que en un restaurante de la plaza. Los demás los conozco por referencia.

—Mejor sería poder dar una referencia directa, ¿no le parece?

—Desde luego, pero el bolsillo del guía no es el del turista.

Salvador Chacá

Taurinas

Manolo González corta la primera oreja de la feria de Sevilla

Como venimos haciendo durante las dos corridas anteriores de la Feria sevillana, ayer también nos pusimos al habla con nuestro amable comunicante de la ciudad de la Giralda...

—¿Ya se cortó una oreja! —nos dice, todo júbilo y como primera información.

—Lo sé. Fué Manolo González el autor de tal proeza ¿No es eso?

—Así es. Fué en el que cerró plaza, un miura difícil y con mucho sentido. Hizo una gran faena de dominio, que fué largamente ovacionada. Luego dió una tanda de cuatro naturales, ceñidos y muy toreros. El bicho no admitía más florituras, porque, como te digo, era muy peligroso, y Manolo González lo pasapoteó de la mejor estocada de la Feria. Escuchó una ovación enorme y fué premiado con una oreja, la primera de la Feria. Du.

"Lo Rat - Penat"

CONCURSO DE CRUCES DE MAYO

Con el fin de fomentar la instalación de cruces en las calles y balcones en la clásica fecha de tres de mayo, el excelentísimo Ayuntamiento, conjuntamente con esta entidad cultural de Lo Rat-Penat, siguiendo la costumbre de años anteriores, abre concurso para premiar aquellas cruces de flor natural que se erijan tanto en la vía pública como en balcones y fachadas...

Todos los concursantes vienen obligados a anunciar en la secretaría de Lo Rat-Penat, plaza del Pece Liern, 5, la instalación de la cruz artística, para que el día de la fiesta pueda el jurado desarrollar su labor. La inscripción puede efectuarse todos los días de cuatro a siete de la tarde, finalizando el plazo el día dos de mayo.

Asociación Católica de Maestros

La Asociación Católica de Maestros celebrará un homenaje a San Vicente, con motivo del sexto centenario de su nacimiento. Tomarán parte los niños del Grupo Celvanes y Patronato de la Juventud Obrera, representando dos milagros vicentinos; los niños cantores del Colegio de San José y, finalmente, pronunciará un discurso el M. I. Sr. Dr. D. Juan Benavente.

El acto tendrá lugar en el Conservatorio de Música y Declamación, el próximo domingo día 23, a las 12 de la mañana, y será presidido por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo y demás autoridades. Quedan invitados los maestros y devotos de San Vicente.



PLAZA DE TOROS

DOMINGO, 23 DE ABRIL A LAS CINCO DE LA TARDE NOVILLADA SIN CABALLOS. Seis becerros de don JOAQUIN ORTIZ MARZAL. MATADORES:

Pepe VAZQUEZ, de Torrente. Vicente Pons, «REYET», de Benimámet, y Antonio Alvarez, «MORENITO DE RONDA»

NOTA. — Venta de entradas y localidades mañana, sábado, de cuatro a ocho.

Juegos Florales vicentinos del Altar del Mercat

El honorable Consistorio de estos Juegos Florales, que se celebrarán el próximo domingo día 23, a las 10'30 de la noche, en la Casa de los Obreros, siendo mantenedor de la fiesta poético-vicentina don Martín Domínguez, director de "Las Provincias", da a conocer el

FALLO DEL JURADO

Número 1.—Flor natural, al lema "Calio"; accésit, al lema "Pro guem, valencians".

Número 2.—Viola d'or, al lema "Naiximent"; accésit, al lema "S'o jorn".

Número 3.—Englatina d'or, al lema "La gl'oria més gran de València".

Número 4.—Miracle vicentí. Premio a) al lema "Montgó"; premio b) al lema "Sancte Vicenti tentationibus"; etc.; premio c) al lema "Onix".

Número 5.—Biografía del cardenal Benlloch, al lema "Cardenal embajador".

Número 6.—Poesía sobre el ensayo del "miracle", al lema "Tocacta i pam"; accésit, al lema "Poe:us est".

Número 7.—Poesía sobre "l'apun t' i rescuita", al lema "Cor va lencia (II)".

Número 8.—Sobre las representaciones de los primeros "miracles". No se adjudica.

Número 9.—Del señor presidente de Lo Rat-Penat. Premio, desierto; accésit, al lema "Cel i terra".

Número 10.—Del señor director de "Las Provincias". No se adjudica.

Número 11.—Del señor cura y clero de la Real Parrquia de los Santos Juanes. Premio, al lema "Versos i troves al pare San Vicentí".

Número 12.—Del Real Convengo de Predicadores. No se adjudica.

Número 13.—Del señor clavario del Colegio de Niños de San Vicente. Al lema "Els xiquets de San Vicentí"; accésit, al lema "Fillets".

Número 14.—De la Asociación de la Pija Bautismal. No se adjudica.

Número 15.—Del reverendo padre rector del Colegio de las Escuelas Pias. No se adjudica.

Los autores de los trabajos premiados habrán de presentarse a recoger los premios en el acto de la fiesta, y los de los trabajos no pre-

miados podrán recogerlos, con sus plicas cerradas, a partir del día 24.

El honorable Consistorio: Salvador Dolz, Vicente Villalba, Antonio Sanchis, Vicente Ramirez Bordes, Carlos Salvador, reverendo Vicente Sorribes, Ricardo Sanmartín y Manuel González Martí.

Pleno de la Cámara de Comercio

Ramón Gordillo, a Roma

Ayer celebró sesión plenaria la Cámara de Comercio de Valencia. Presidió la sesión el vicepresidente de la corporación, don Vicente Iborra, por ausencia de don Ramón Gordillo Carranza, que ha salido para Italia donde en representación de las Cámaras de Comercio de España asistirá al Congreso Mundial de Cámaras de Comercio, que se celebrará en Roma.

Entre los asuntos tratados merece especial mención el informe sobre la situación económica de la provincia y los cursados a la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio sobre las posibilidades comerciales con Alemania occidental y con Bélgica, en vista de las negociaciones que se están llevando a cabo.

También se dió cuenta de los informes elevados sobre créditos marítimos y pesqueros y sobre volumen de ventas en el comercio valenciano, mediante un cuidadoso y completo cuadro comparativo de los años 45 al 49.

Después de dar amplia cuenta de las numerosas actuaciones de la Cámara en las diversas cuestiones de su competencia, se informó del nombramiento de don Eduardo Martínez Carbonell como representante de la corporación en el Comité ejecutivo de la Feria Muestrario Internacional de Valencia.

Se trató finalmente del éxito de las participaciones valenciana y española en las Ferias de Muestras de Utrecht y Milán.

Antes de levantarse la sesión se dió cuenta de la celebración del Congreso Mundial de Cámaras de Comercio y de la satisfacción que ha producido a esta corporación que su presidente, don Ramón Gordillo, haya sido designado para representar las Cámaras, cuyos intereses tan perseverantemente viene defendiendo.

Exposición de José Segrelles en el Círculo de Bellas Artes, con oleos de temas vicentinos

Ayer fué clausurada la exposición vicentina, tan elogiada, con la que el Círculo de Bellas Artes de Valencia se suma a los actos organizados con motivo del centenario del nacimiento de San Vicente Ferrer. Siguiendo en tan laudable propósito, el día 30 del corriente, domingo, a las doce de la mañana, será inaugurada una exposición de oleos de nuestro ilustre paisano José Segrelles, sobre temas vicentinos. La exposición será instalada en el salón del círculo y consistirá de siete cuadros de gran tamaño y varios dibujos, y estará patrocinada por la Junta del Centenario de San Vicente, asistiendo a la inauguración nuestro Prelado, doctor don Marcifino Olacenea.

La calidad del expositor y la organización del acto es una muestra más de la fructuosa labor artística del Círculo de Bellas Artes.

El domingo, concierto matinal de la Orquesta Municipal

El próximo domingo, día 23 de abril, en el teatro Principal, a las once y media de la mañana y bajo la dirección del maestro Hans von Benda, tendrá lugar un concierto sinfónico matinal, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte.— Octava sinfonía, Beethoven.
- Concierto de "Brandeburgo" (primera audición), Bach.
- Segunda parte.— Sinfonietta (primera audición), Benjamin Britten.
- Lohengrin (preludio), Wagner.
- Marcha fúnebre de "Sigrifido", Wagner.
- Carnaval romano (obertura), Berlioz.

Ayer se reunió la Comisión Permanente Municipal

Bajo la presidencia del alcalde, señor Manglano Selva, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión permanente municipal, despachando los distintos dictámenes, en su mayoría de trámite, que componían el orden del día.

Pasó a comisión para informe de ingeniería la propuesta de construcción de un pozo abisino en el cementerio del Cabañal.

Se aprobó la liquidación definitiva de las obras de construcción del grupo escolar de Masarracos, con un coste de más de un millón de pesetas, y del grupo escolar de la calle de Juan Lloréns, con un coste de más de dos millones de pesetas.

Sindicato Español Universitario

CINE CLUB UNIVERSITARIO

El próximo domingo día 23, a las 11'30 de la mañana y en el cine Actualidades, tendrá lugar la décimo-tercera sesión, de acuerdo con el siguiente programa:

Primero: Documental. Dibujo de Walt Disney.

Segundo: Estreno riguroso, en sesión única, del poema en imágenes, premio del Festival de Venecia 1949, "Bodas de arena".

Comentario de Jean Cocteau, dicho en español, por María Casares.

Servicio meteorológico

Situación general.— Persiste el anticiclón de las Azores que se extiende hasta el Cantábrico; de él se desprende un núcleo de presiones altas que se sitúa al este de la península escandinava. En el Mediterráneo, entre Cerdeña y Sicilia, queda un collado de bajas presiones que tiende a rellenarse trasladándose hacia el este.

Predicción para levante.— Mejoría del tiempo, aunque con cielo nuboso, cesando las precipitaciones, salvo en las laderas septentrionales del Maestrazgo, donde aún pueden registrarse débiles lluvias.

Vientos débiles del cuarto cuadrante y temperatura subiendo suavemente.

Visibilidad de 20 kms.

Hurto de una bicicleta en Correos

Antonio Zamora Rios dejó la bicicleta que montaba en la puerta de Correos, para despachar alguna correspondencia de la que era portador, y en tanto cumplía con este menester le fué hurtada la "bici", sin que haya podido ser habido el autor de la sustracción.

NINO ATROPELLADO

En el Peñollet fué atropellado el niño de dos años de edad, Carlos Gómez Devesa, cuando iba en brazos de su madre. Al pasar junto a ésta un camión dió un fuerte golpe en la cabeza al pequeño, produciéndose heridas de carácter grave. El niño herido fué trasladado a la policlínica de la calle de Matias Perelló, donde recibió asistencia, calificándose su estado de pronóstico reservado.

TIMO DE LA LOTERIA

Por el procedimiento del timo de la lotería fué estafado en la cantidad de mil quinientas pesetas don Daniel Cremades Cervera, a quien se le acercó en la plaza de Rofas Clemente un desconocido que le hizo la proposición. El hecho ha sido denunciado al Juzgado de guardia, que hace las oportunas diligencias para encontrar al timador.

SE LLEVAN LOS PASAMANOS

Del establecimiento de zapatería que posee en la calle de Ruzafa don Juan Dalmau Armengol, unos desconocidos se llevaron dos brazos o pasamos de la puerta construidos de metal dorado.

Facultad de Medicina

SERVICIO DE UROLOGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Mañana, sábado día 22 de los corrientes, a las 11 horas y en el local de Policlínica del Servicio de Urología, se celebrará sesión clínica, presentándose la siguiente comunicación: "Resección transuretral en esclerosado de cuello con divertículo lefónico".

Al acto se invita a los señores médicos y alumnos de medicina.

VIDA ECONOMICA

Bolsín Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy: 4 por 100, Interior, 1930, 85'25; 4 por 100, Interior, 1944, Series A, B, C, 85'00, y series D, E, 84'85; Amortizable, 4 por 100, octubre 1945, 99'00; Amortizable, 4 por 100, noviembre 1945, 99'35; Amortizable 3'50 por 100, enero 1946, 90'30; Banco de Crédito Local, interprovinciales, 95'50; Banco de Crédito Local, lotes, 99'35; Ayuntamiento de Valencia, ensanches, 6 por 100, 99'50.

Obligaciones: Electrica del Maestrazgo, 92'00; Luz y Fuerza de Levante, "Lute", 94'00.

Acciones: Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 138'00; Procinces, preferentes, 56'00; Valenciana de Cementos Portland, 405'00; Material y Construcciones, 136'00.

Conservatorio de Música y Declamación

Mañana sábado, día 22 de abril, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos la décima sesión cultural del séptimo ciclo de conferencias y conciertos con un extraordinario acto-homenaje al ilustrísimo señor don Fernando José de Larra, catedrático de Declamación del Real Conservatorio de Madrid; catedrático y subdirector honorario de este Conservatorio.

Tomarán parte en este acto-homenaje, profesores, alumnos y ex alumnos de este centro docente.

Dado el carácter cultural del ciclo, la entrada será pública.

El domingo, día 23, tendrá lugar en un restaurante el banquete con que el profesorado del Conservatorio obsequia a tan ilustre personalidad, por lo que se hace saber a los amigos y simpatizantes que deseen asistir al mismo, que en la Secretaría del Conservatorio se reservará el ticket hasta las dos de la tarde de mañana sábado.

ASOCIACION DE PROFESORES MUSICOS DE SANTA CECILIA

El próximo domingo, día 23 del corriente, a las diez y media de la mañana, celebrará esta Asociación la misa mensual reglamentaria, en la capilla del Conservatorio de Música y Declamación.

Se encarece la puntual asistencia de los asociados.

Homenaje a don Fernando José de Larra en el Conservatorio

Las sesiones culturales que con tanto éxito vienen celebrándose en dicho Conservatorio, interrumpidas por las vacaciones escolares, se reanudarán el próximo sábado con un acto-homenaje al ilustrísimo señor don Fernando José de Larra, catedrático numerario del Real Conservatorio y jefe de la Sección de Enseñanzas Artísticas del Ministerio de Educación Nacional, con motivo de haber sido nombrado subdirector honorario de dicho centro docente.

Con tal motivo preparan un selecto programa en el que tomarán parte profesores, ex alumnos y alumnos del mencionado centro.

Farmacias de guardia

DÍA 21.— San Vicente, 19; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; avenida de G. Aguilar, 84 (Camino Cementerio); Lauria, 15 (chaffán P. y Genís); plaza de la Jordana, 13; Carretera de Barcelona, 176; calle Maestro Aguilar, 6 (Mercado Ruzafa); Maestro Clavé, 14 (lado Olympia); avenida del Oeste, 26 (edificio Balkis); Burriana, 44; Gil y Morte, 16 (continuación Pelayo); G. V. Germanías, 11; Paz, 44.

Servicio de madrugada: Lauria, 15 (chaffán P. y Genís); plaza de la Jordana, 13; Carretera de Barcelona, 176; Gil y Morte, 16 (continuación Pelayo); G. V. Germanías, 11.

Pobladors marítimos: Escalante, 192; avenida del Puerto, 269.

Servicio de madrugada: Avenida del Puerto, 269.

La Sala de Fiestas J. HAY

AVENIDA JOSÉ ANTONIO, 54

MADRID

os espera con entusiasmo después del partido

VALENCIA ATLETICO

con el mejor programa de

ATRACCIONES

PUBLICACIONES "REUS"

A. Saura Pacheco: "Contribución sobre utilidades" (sexta edición), 75 pesetas. — José Neira: "Aritmética", con una colección de problemas (cuarta edición), 15. — J. P. Niboyet: "Principios de Derecho Internacional privado", 80. — T. Nieto Funió: "Química y reconstrucción de la ciencia económica", 20. — E. Nin de Cardona: "El pastorcillo abusivo", 6. — F. Nitti: "El socialismo católico", 10. — Emilio Novoa: "El Derecho de los débiles", 5. — "El deporte ante el derecho", 3. — "Contrato de compraventa por suministro", 4. — R. Núñez Legos: "Realidad y registro", 6. — "Pago de lo indebido sin error", 5. — Diehos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

EL ORFEÓ CATALÁ

HA TRIUNFADO EN MADRID CLAMOROSAMENTE

EL PUBLICO, PUESTO EN PIE, LE TRIBUTA

Delirantes ovaciones

El Orfeó Catalá

SE PRESENTARA AL PUBLICO VALENCIANO

El lunes 24, a las 10'30, en el

Teatro PRINCIPAL

CONCIERTO EXTRAORDINARIO

260 CANTORES

Dirección: Mtro. Luis M. Millet

Localidades a la venta en las taquillas del teatro

Se suplica etiqueta en butacas, platea y principal

GALAS DE PRENSA

PARIS

Triunfo resonante de la película "Manolete"

El cinematógrafo parecía una plaza de toros

Las faenas del diestro cordobés fueron rubricadas con grandes ovaciones, olés y bravos

Paris (Crónica de nuestro correspondiente). — En un importante cinematógrafo vecino a los Campos Eliseos se está proyectando la película "Manolete". En el "hall" exhiben, a la vez, medio centenar de cuadros sobre temas taurinos, obra de varios artistas españoles que residen en París. Esta exposición fue concebida para lograr un mayor clima de españolismo, embriajando el ambiente del espectáculo público, que comienza en la antesala del teatro y acaba en los acordes de un pasodoble. Para una ciudad de España, las obras expuestas no alcanzarían muchos elogios, pero en París cumplen ampliamente la misión de rememorar el color incomparable de nuestra fiesta.

La película "Manolete", que dirigió Florian Rey, logra un éxito clamoroso de público y prensa. Los espectadores prescinden acritamente de considerar el argumento y perdunan, con inteligente indulgencia, la interpretación, pero ante los bailes y canciones irrumpen con fuertes aplausos y frente a los trozos de documental, en que Manolete realiza su incomparable maestría, un estruendo de palmas, olés y bravos rubrica cada faena, tantas veces como se repite.

El crítico de "Le Figaro", uno de los más severos y competentes de Francia, afirma que el arte del inmortal maestro sirve incluso para poner de acuerdo a la colonia republicana en exilio

y el resto de los españoles residentes en París. A la crítica especializada le pareció corta una cinta donde las actuaciones del genio despiertan la admiración unánime del público.

En verdad, la capital de Francia se entrega, cada día con mayor frenesí, al hecho del arte español. Comenzando por su forma intelectualizada y académica, donde María Victoria de los Angeles, José Turbí, Consuelo Rubió y Vicente Escudero demostraron la calidad elevada de nuestro medio artístico, hasta juzgar los éxitos incenarrables de Rosario y Antonio, y de la pareja, Teresa y Luisillo, en cualquier ocasión, la multitud se lanza entusiasmada al elogio de uno tras otro de nuestros artistas, que se transforman en ídolos de París en el breve plazo de las horas que constituyen su primera actuación.

Para los franceses, normalizar las relaciones con España ha sido un regalo espiritual. Dudo que exista pueblo más amante del estilo español. Admira incluso nuestros defectos y no desperdicia ocasión.

Precisamente, con motivo de los últimos partidos internacionales de fútbol que ha jugado España contra Portugal, la simpatía francesa se ha pueso nuevamente de relieve. Cuando hablo de simpatía francesa por España, me refiero, claro está, a la única que cuenta, esa que emana de pueblo a pueblo. Pues bien; nuestros amigos se han llevado un triste disgusto con el empate último. Por culpa de un gol, a última hora, nos hemos perdido en París el placer de admirar en Colombes al once hispanico, que habría encontrado cincuenta mil almas dispuestas a aplaudirte como si fuera su "público reserva" y con la misma simpatía que su "público titular".

Por fortuna, la buena transmisión del partido que Radio Nacional de España difundió por onda de diez y nueve metros, permitía que, apañados sobre los receptores y pendientes del altavoz, como niños del lintino de un cascabel, los españoles franceses recibieran de Matias Prats una versión relatada del espectáculo, que el buen juego de los españoles les ha robado.

LONDRES

El curioso ajedrez soviético con alegorías del trabajo y el capital...

Londres (Especial para JORNADA). — Delante del escaparate de la tienda de antigüedades de Alexander Hammond, en Burlington Arcade, hay estos días siempre un grupo de gente contemplando las figuritas de porcelana del ajedrez soviético, en el que las blancas son alegorías del trabajo y las negras del capital.

Como los ingleses, con decir "nunca lo había escuchado antes" creen haber refutado una cosa, al poner gesto de "en mi vida vi nada semejante" dan a entender los curiosos que no le encuentran la menor explicación al móvil que movió a los rusos a mezclar la política en el referido juego.

En verdad, cabe preguntarse: ¿qué le pasará en Rusia al que gane con las negras, el capital? Eso de sustituir con si blancas las clásicas figurillas del ajedrez debe de ser muy viejo, pues en la misma tienda pueden adquirirse por 200 libras la alegoría que de la lucha entre católicos y luteranos hizo el austriaco Ferdinánd Juviná para el emperador Francisco José. Ahora se está terminando el juego en el que las figurillas de marfil representan los dos billigerantes de la pasadía contienda, con Churchill y Hitler como reyes.

Dado el interés que está despertando ahora la exhibición de esas piezas sería curioso el número de personas que acudirán a contemplar las "figuras" del Sha Jehan, que no eran otra cosa que treinta y dos bellísimas esclavas, que simbolizando con sus vestidas desde el rey al último peón se movían sobre las losas blancas y negras del salón del trono del Sha obedeciendo las órdenes de los dos jugadores.

será "la hora II" de una votación por sorpresa.

De esta forma, o los socialistas instalan tiendas de campaña en Westminster o el Gobierno acabará cayendo, pues actualmente la mayoría —por dos muertes en las filas laboristas— es sólo de cuatro diputados.

Ahí no cree que los "tories" deseen realmente una nueva elección en primavera, y comentando aquella moción de censura al Gobierno por si el carbón traía más o menos tierra —bastante "más" que "menos"— dijo en el Parlamento con el tono del que está leyendo una novela de guerra:

—La emboscada fue preparada con todo cuidado. El número de soldados parecía inferior al del enemigo, pero se había motorizado a las reservas.

¿Habrá pronto elecciones? Seguramente no, ya que así como se nos acusa a los españoles de dejarlo todo para "mañana", los británicos realmente aplazan la mayoría de las cosas para "después del fin de semana", y si se aproxima el buen tiempo, para pasadas las vacaciones.

JUAN RAMON DE AGUILAR

MANUEL DE AGUSTIN

Expertos norteamericanos a Europa

Para ayudarla a vender más en Estados Unidos

Se anuncia en Washington que la administración del plan Marshall va a enviar a Europa expertos comerciales que estudiarán, con sus colegas europeos, los medios de desarrollar las exportaciones del viejo continente a los Estados Unidos. Se sabe que un organismo especial norteamericano acaba de ser encargado de seguir esta cuestión.

Algunos parlamentarios norteamericanos y ciertos medios económicos influyentes se han inquietado por esta nueva iniciativa de la E. C. A. Para calmar sus temores, Paul Hoffman, administrador del plan Marshall, ha hecho pública una carta que ha dirigido al senador republicano por Nueva Jersey, Alexander Smith, y en la que explica que la economía norteamericana no tiene que temer las exportaciones europeas. Escribe que no representarán más que un 0.33 por 100 de la producción total

de los Estados Unidos, que se elevó, en 1949, a 140.000 millones de dólares. Y añade que hay que obtener el equilibrio de los cambios entre Europa y Norteamérica, ya que no se puede fundar una colaboración económica atlántica sobre la caridad.

Hoffman concluye diciendo: "Comprendo que este programa no tiene nada de atractivo, pero si no vendemos menos a Europa y no le compramos más que hasta ahora, nos veremos obligados a continuar nuestra ayuda más allá de la fecha señalada primitivamente, a menos de colocar la economía europea en una posición peligrosa, que, por el choque de retorno, haría correr graves peligros a nuestra prosperidad y nuestra seguridad".

Entre las medidas deseadas a facilitar la entrada en Estados Unidos de productos europeos, figura la reducción de las tarifas aduaneras norteamericanas. La administración Truman está

PERSPECTIVA

Preludio en Alemania

Todos los sucesos de la política internacional tienen como centro, el problema alemán. Es el principal que tiene planteado el mundo y hasta que no se resuelva no habrá paz en el mundo. Aunque tampoco la tendrá, si no se resuelve bien.

En estos días hay una multitud de signos que parecen indicar una recrudescencia de actividades. En primer lugar, está el incidente del avión «Privateer»; después, el pequeño bloqueo de Berlín, del que usan y abusan los rusos, según su conveniencia; y en tercer lugar, la proximidad de la fecha del uno de mayo. Parece como si los rusos se propusieran dar otro asalto a la paciencia occidental y ver hasta qué extremos pueden llegar.

Desde hace tiempo se viene anunciando una marcha comunista sobre Berlín, coincidiendo con aquella fecha. Medio millón de jóvenes comunistas alemanes de la zona oriental —reclutados por grado o por fuerza— harían una marcha sobre los sectores occidentales de Berlín, y aprovecharían la ocasión para producir toda clase de alborotos. El plan sería hacerse dueños de la calle y crear una situación de hecho que les permitiera expulsar a los occidentales.

El plan estaba cuidadosamente preparado. Los comunistas no presentaban la cara, pues la marcha se hacía a través de la «Juventud libre alemana», la F. D. J., que, aunque regida por los comunistas, agrupa a las juventudes de la zona oriental. Su grito de



FUERZAS NORTEAMERICANAS ENTRENANDOSE No hay que fiarse de cánticos y bailes

combate era: «Adelante. Berlín debe ser nuestro». Se les ha equipado con equipos, especiales, y hubo una requisita de víveres a los campesinos, para prepararles raciones. Y de la índole de la marcha se puede juzgar por el hecho de que el ministro de Hacienda de la zona oriental, creó un seguro especial de accidente y de muerte, para los participantes en la marcha.

Los occidentales se alarmaron al saber de estos preparativos. La policía berlinesa fue sometida a entrenamientos especiales y se ha abierto un enganche especial para el uno de mayo. Claro, que esto hubiera sido insuficiente para contener a medio millón de jóvenes que siguieran un plan determinado. Y los rusos hubieran podido presentar el asunto como una cuestión específicamente alemana.

Lo malo para ellos, es que han terciado los norteamericanos, que se declararon dispuestos a intervenir y garantizar el orden, si la policía berlinesa era insuficiente. Y las fuerzas de ocupación también recibieron un entrenamiento especial contra los motines y las luchas callejeras. Al advertir esto, los comunistas han cambiado el tono, manifestando que el medio millón de jóvenes que se manifestará el uno de mayo, sólo quiere cantar y bailar, y pasar un día divertido, y poniendo como contraste a los berlineses estas «pacíficas intenciones», a las bombas atómicas norteamericanas. De todos modos, hoy la nerviosidad es grande en Berlín, y hasta el día uno vivirá en estado de alerta, sobre todo, después del incidente del «Privateer» y del restablecimiento del pequeño bloqueo.

Preo no es esto sólo lo que de nuevo pone a Alemania en el primer plano, sino la resurrección cada vez más acentuada del pueblo alemán, de la que es un botón de muestra el incidente del antiguo himno «Deutschland über alles» entonado por Adenauer en Berlín, ante los propios comandantes aliados, y que, por su letra, entraña una reivindicación de las antiguas fronteras, y por su historial, una continuación de la historia alemana. Resulta que rusos y occidentales venían disputando sobre Alemania, y ahora empieza a surgir un tercero en la discordia: la propia Alemania. De ahí la gran importancia que revestirán las conversaciones tripartitas del mes próximo y en el que, posiblemente, se acuerde la revisión del estatuto occidental.

JUAN SOLER

decidida a pedir estas concesiones al Congreso. Pero, según la opinión general, esto levantará problemas muy complejos de política interior.

Según la Cámara de Comercio de los Estados Unidos, haría falta también alentar la inversión de capitales privados norteamericanos en Europa. Según su opinión, por otra parte, los euro-

peos deberían poner fin a las diversas prácticas discriminatorias y restrictivas que "mantienen la ineficacia, desalientan la competencia y el progreso técnico". Considera estas prácticas como "la antítesis de los métodos que son la base de los espectaculares progresos realizados bajo el régimen de libre empresa y de libre competencia".

Deportes

ANOCHÉ SE HIZO EL SORTEO DE LOS PARTIDOS DE COPA

Al Valencia le ha correspondido el Mallorca en los octavos

Si vence en los cuartos de final se enfrentará con el ganador del Barcelona - Santander

MADRID, 20. — En la Real Federación Española de Fútbol se ha procedido esta noche al sorteo de los octavos de final y eliminatorias siguientes de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo al que asistieron representantes de todos los clubs, federativos y periodistas. La competición se jugará con arreglo al calendario que a continuación publicamos:

OCTAVOS DE CUARTOS SEMIFINAL FINAL

Madrid	} CAMPEON
Tarragona	
Málaga	
A. Madrid	
R. Sociedad	
Valladolid	
Sevilla	
Coruña	
A. Bilbao	
Español	
Celta	
Oviedo	
Barcelona	
Santander	
Mallorca	
Valencia	

El Valencia marchará mañana a Madrid

Formará el mismo equipo del pasado domingo

Eizaguirre y Mundo, los suplentes

Quincecos ha facilitado esta mañana la lista de los jugadores que se desplazarán a Madrid para jugar el último partido del campeonato nacional de Liga contra el Atlético. La forman los mismos que vencieron últimamente al Valladolid. Como suplentes marchan únicamente Eizaguirre y Mundo. La alineación será, pues, la siguiente: Pérez; ASENSI, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Fuertes, Igoa, Pasteguilo y Seguí. El equipo saldrá mañana, a las nueve de la mañana, en autocar. Le acompañarán el presidente don Luis Casanova y el directivo don Vicente Fernández.

No se presentó el Elche a jugar con el Murcia

Pero este equipo a la hora prevista saltó al campo

Aunque se anunció el partido a puerta cerrada, la expectación fué grande

Albacete, 21. — El partido Murcia-Elche, que tenía que haberse celebrado ayer tarde, con 16 minutos de duración, según lo dispuesto por la Federación ante el caso surgido en el terreno del Elche el día 9, no se ha verificado por no haberse presentado el Elche. La expectación era extraordinaria a pesar de que el encuentro debía efectuarse a puerta cerrada. A la hora prevista para el comienzo del partido, seis de la tarde, el Murcia saltó al terreno de juego. Se dejó transcurrir media hora, y el delegado de la Federación, señor Galiana, suspendió el encuentro por incomparecencia del equipo de Elche. Seguidamente lo comunicó a la Nacional, a los efectos de la resolución que proceda. Para este partido había sido asignado el árbitro señor Boronat, del Colegio Valenciano. — ALFÍ.

PINAL DEL CAMPEONATO DE ADHERIDOS

PEÑA ASENSI CONTRA HINACASA
También acaba el domingo el campeonato de adheridos. Y hay un partido que, salvando la distancia, es una especie de Atlético de Madrid-Valencia. Nos referimos al que han de jugar el Peña Asensi y el Hinacasa. Ahora figuran los dos equipos en cabeza del grupo, con igual número de puntos, y han de jugar entre sí. Se adivina, pues, un encuentro de la mayor emoción.

CAZA Y TIRO

LAS TIRADAS EN ALCOY
Las recientes tiradas de pichón a caja en Alcoy han tenido el resultado siguiente:
Campeonato: Ganador, señor Casaña con 47-47.
Gran Premio: Ganador, señor Coloma, de Alicante con 19-19; segundo, señor Berenguer, de Valencia, 18-19; tercero, señor Royo Bigné, de Valencia, 14-15; cuarto, señor Ceada, de Valencia, 13-14.
Copa presidente: Señor Ibañez, de Valencia, 10-10.
Copa Federación: Señor Altarriba, de Valencia, 9-9.
Copa Directiva: Señor Catalá, de Valencia, 19-19.
Copa Ganadores: Señor Gutiérrez, de Valencia, 13-13.
Estas grandes tiradas han estado animadísimas, oscilando de 60 a 75 participantes en cada prueba. — PURDEY.

"Misión de la medicina en el deporte"

Una interesantísima conferencia del doctor Oliete

El doctor Oliete Chavarria pronunció anoche su anunciada conferencia en la Peña Deportiva Valencianista. El tema era "Misión de la Medicina en el Deporte", y el disertante, con amabilidad y competencia, los desarrolló en toda su extraordinaria amplitud. En primer lugar se refirió a esa falsa impresión que a veces puede deducir el público a través de las informaciones de prensa, de la medicina deportiva, destacando que generalmente esta misión se realiza con mayor efectividad y éxito cuando se hace en silencio. Dividió el tema en tres etapas, las mismas que, a su juicio, constituyen la fundamental de su servicio: la primera, que es la selección y reconocimiento de la aptitud para la práctica de un deporte, por el aspirante; la segunda, de control de los deportistas en activo, y la tercera, que es aquella en la que al médico compete la obligación de aconsejar al término de una carrera deportiva.

contribuyeron a interesar al público, captado de lleno por su completa e interesante exposición. Fué, en suma, una lección de ejemplar valor, la que dió el doctor Oliete, que



Comentó la diferencia que existe entre la medicina general de la de tipo deportivo, destacando que si bien ésta tiene la misma obligación de curar que aquella, en ocasiones se desarrolla en circunstancias mucho más difíciles, cuando se ha de tratar, al propio tiempo que de proteger al individuo de sus lesiones, de no interrumpir su actividad. Su lenguaje ameno y sencillo hizo agradable y brillante la disertación, intercalando anécdotas que

entra de lleno en la misión que se le impuso la Peña Deportiva Valencianista con la creación de ese ciclo deportivo-cultural. Hizo la presentación del conferenciante nuestro compañero en las tareas periodísticas Hernández Perpiñá, que glosó atinadamente la alta personalidad científica y deportiva del doctor Oliete. El numeroso público que asistió mostró su complacencia por la disertación, con calurosos aplausos.

MADRID

A VALLADOLID, LO MEJOR CITO DE QUE DISPONE

Madrid, 21. — Mañana saldrá con dirección a Valladolid el equipo del Real Madrid, que el domingo jugará con el titular de la ciudad castellana, en el campo de Zorrilla, en el último partido del torneo de Liga. El conjunto madridista afrontará

BALONMANO

EL FRENTE DE JUVENTUDES, A BARCELONA

Esta noche, en el "expreso" de Barcelona, saldrán los jugadores del equipo de balonmano del Frente de Juventudes de Valencia, campeón regional, en cuya capital catalana habrán de disputar al C. A. San Gervasio los octavos de final de la Copa Generalísimo, a partido único. Los jugadores que se desplazan son los siguientes: Vivó, Merenciano, Romero, Crespo, Rosendo Alía, Chuce, Sanz, Pastor, Fuster, Ponce, Alemany y Barresc, figurando al frente de la expedición el secretario de la Federación Levantina, don José Gil Cañizares, y el entrenador señor Porriolés Juan. Deseamos al conjunto valenciano muchos éxitos.

EL DIA 25 Y EN LONDRES

Pondrá Romero su título en juego

Contra Danny O'Sullivan

Barcelona, 21. — Ha sido confirmada ya la fecha del 25 del actual para la celebración del combate valenciano para el título de Europa de los pesos gallos, entre el actual campeón, el español Luis Romero, y el campeón del Imperio Británico, Danny O'Sullivan. El campeón europeo está en la actualidad entrenándose en Arbucias. Su entrenador es el púgil Laorre, del que ha manifestado Romero que boxea rápidamente y que sabe adaptarse a la técnica que se le dice.

Romero ha dicho también que vio boxear en Londres a su próximo rival y que se fijó en los puntos vulnerables que, como todo boxeador, tiene. Añadió que O'Sullivan es un púgil a la inglesa, frío y calculador, que boxea en línea y lanza continuamente los directos de izquierda; pero estos poco eficaces en la media distancia, donde su contrincante, el francés Bonnardel, consiguió desbordarle continuamente. Además, O'Sullivan dió la impresión de que pega poco. "No sé —añade Romero— si aquel día estaba por debajo de lo normal, pero pasó por muchos apuros. Tanto es así, que si el francés hubiera sido más decidido en los últimos asaltos hubiese podido ganar por fuera de combate, ya que tuvo "groggy" en dos ocasiones a su rival, quien terminó completamente desfondado. Desde luego, venció O'Sullivan por puntos, pero por muy escaso margen". — ALFÍ.

ARBITRARA EL SUECO KOCK
Londres, 21. — La Unión Europea de Boxeo ha nombrado al sueco

M. A. Kock para dirigir el combate del martes próximo entre el español Luis Romero y el inglés Danny O'Sullivan, valenciano para el campeonato de Europa de los pesos gallos, cuyo título ostenta Luis Romero. El encuentro, a quince asaltos, se celebrará en Harringay. — ALFÍ.

Monzó, contra Juanito Martín, en Madrid

Y Antonio Ruiz contra Antonio Ruiz

Madrid, 21. — Mañana sábado, en el frontón Fiesta Alegre, se celebrará una velada profesional de boxeo, con los siguientes combates: Pedro Antonio Jiménez contra el catalán Valverde; Antonio Ruiz, de Valencia, contra el madrileño Antonio Ruiz; el ex campeón de España del peso mosca Cristóbal contra el actual campeón nacional de dicha categoría Arias II (no se disputa el título), y finalmente, la disputa del campeonato de España de los pesos medios entre el aspirante oficial y ex campeón nacional Juanito Martín, frente al actual campeón Antonio Monzó. Durante la velada se hará entrega de un balón de oro a defensa internacional de fútbol del Atlético



Presentación de la compañía de Emilio C. Espinosa

Con la reposición de "¡Bésemelo usted!", de Tristán Bernard

Con el teatro muy animado, ayer noche se presentó en el teatro...

La comedia de Tristán Bernard, ya estrenada hace años en Valencia...



Gaby Alvarez y Emilio C. Espinosa

dió motivo para contrastar la valía del conjunto artístico que anoche la repuso...

En el cumplimiento eficaz de su misión artística hay que destacar en primer lugar al primer actor Emilio C. Espinosa...

El público recibió con agrado y hasta con entusiasmo tanto la reposición de la obra de Bernard como la labor artística de los intérpretes...



Un plano de "Bodas de arena" la película árabe que presentará Cine Club Universitario Cinaes el próximo domingo

El lunes, cuatro estrenos cinematográficos

OLYMPIA: «El parador del camino»

Vuelve a nuestras pantallas la figura de Richard Widmark



mark en un papel fuerte, de los que le dieron mayor fama. La cinta se titula «El parador del camino»...

RIALTO: «Oliver Twist»

El cinema inglés ha ll vado a la pantalla una nueva novela del escritor Carlos Dickens. Se trata de «Oliver Twist»...

El domingo, Cine-Cub

Presenta la película árabe "Bodas de arena"

El próximo domingo, día 23 celebrará Cine Club Universitario Cinaes su XIII sesión de este curso...

Primero.—Documental. Dibujo de Walt Disney.

Segundo.—Estreno riguroso, en sesión única, del poema en imágenes, premio del Festival de Venecia 1949, "Bodas de arena"...

La sesión empezará a las once treinta de la mañana, en el cine Actualidades.

No dudamos en calificar dicha sesión de verdadero acontecimiento cinematográfico, ya que en ella se ofrece por primera vez la proyección de una película árabe...

El público recibió con agrado y hasta con entusiasmo tanto la reposición de la obra de Bernard como la labor artística de los intérpretes...

encabezado con los nombres de Robert Newton, Alec Guinness y Francis L. Sullivan. El director es David Lean.

«Huellas femeninas»

REX: Rosalind Russell, Don Ameche y Kay Francis encabezarán el reparto de «Huellas femeninas»...



nes en Rex. «Huellas femeninas» es una comedia de fina sátira, que interesa y apasiona por su original argumento.

CAPITOL: «La isla perdida»

Después de su brillante interpretación en la Ofelia de «Hamlet», ahora veremos a Jean Simmons en un papel completamente distinto...



dida, cuyo argumento se desarrolla en una isla exótica del Pacífico. Con ella veremos de galán a Donald Houston...

Comandancia Militar de Marina

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los inscritos maritimos de esta Comandancia Militar de Marina...

Teatro ALKAZAR. Compañía de comedias valenciana. Pepita Huertas-Manolo Pradas. Hoy 6:30 tarde y 10:30 noche. 2.ª SEMANA de éxito rotundo. «LA REBOMBA ATOMICA!» De Morante Borrás. Precios populares.

Cartelera de Espectáculos

FATROS. ALKAZAR.—6:30 y 10:30: La rebomba atómica. APOLO.—6:45 y 10:15: Ballets Negros Rikar. ESLAVA.—7 tarde y 10:45 noche: Aurora negra. PRINCIPAL.—6:30 tarde y 10:30 noche: Reinar después de morir. RUFAPA.—6:30 tarde y 10:45 noche: Duros a cuatro pesetas. SERRANO.—6:45 tarde y 10:45 noche: ¡Bésemelo usted!

CINES DE ESTRENO. CAPITOL.—4:15, 7, mañana, y 10:30 noche: El príncipe de los zorros. OLYMPIA.—Vuelve a mí. REX.—4:15, 7, mañana, y 10:30 noche: El tercer hombre. RIALTO.—Pequeñeces, 7.ª semana.

OLYMPIA PROXIMO LUNES SENSACIONAL ESTRENO. EL PARADOR DEL CAMINO. Ida LUPINO, Cornel WILDE, Celeste HOLM, Richard WIDMARK. Director: JEAN NEGULESCO. (Autorizada mayores) ¡Un torrente de emociones!

REX PRONTO... ROSALIND RUSSELL, DON AMECHE, FRANCIS HUELLAS FEMENINAS. Director: W.S. VAN DYKE II. LA AVENTURA ROMANTICA DE UN HOMBRE QUE RENEGABA DE LOS CELOS. (Autorizada mayores)

CAPITOL PROXIMAMENTE. LA ISLA PERDIDA EN TECHICOLOR. SIMMONS, HOUSTON, PURCELL, FRANK CRONER. Una vibrante película saturada de emoción y aventuras. (Autorizada mayores)

CINES DE SESION CONTINUA. AVENIDA.—El valle siniestro y El gran pecador. COLISEUM.—Rivales por un beso y Belinda. METROPOL.—Las aventuras de Balaio Bill y El tesorero de Sierra Madre. SUIZO.—Yo creo en ti, Horacán. Tolerado menores. TYRIS.—Despertó su corazón y El Demonio del mar, Tolerado m.

VARIOS. CASABLANCA.—6:30 tarde y 10:45 noche: Grandes atracciones de variedades. VIVEROS.—Todas las tardes baile.

ESLAVA Compañía de comedia Carmen CARBONELL-Antonio VICO. A las 7 tarde y 10:45 noche: AURORA NEGRA. De Horacio Ruiz de la Fuente GRAN EXITO

GRAN PRICE Teléfono 17460 Cuencia, 25 y 27. El Alcázar de los deportes El Palacio de la luz La mejor cancha de patín La mejor pista de baile de Valencia. INAUGURARA su fastuoso salón mañana, sábado, día 22, a las 10:30 de la noche...

SERRANO 6:45 tarde y 10:45 noche: Compañía de teatro moderno con EMILIO C. ESPINOSA. Primer actor y director GABY ALVAREZ. Primera actriz EDUARDO HERNANDEZ. Actor cómico. ¡BÉSEMELO USTED! De Tristán Bernard

TEATRO PRINCIPAL Hoy, 6:30 y 10:30 noche: SOLEMNIDAD TEATRAL

REINAR después de morir. OIN S DE CASTRO Por la gran compañía que acudida el mejor actor del teatro clásico Alejandro Ulloa

TEATRO RUZAF A Hoy, 6:30 y 10:45 TRANQUILINO presenta la revista de la alegría DUROS A CUATRO PESETAS con ESMERALDA PASTOR. Dirigirá la orquesta el MAESTRO ALGUERO. Últimos días del espectáculo

APOLO Hoy, 6:45 y 10:45 Gran éxito de los Ballets Negros Rikar con el apasionante espectáculo internacional. Sortilegio Negro procedente de París, Roma, Londres y Madrid con ELULA RIKAR. Bailarinas, cantores y músicos de África y América

Rialto OLIVER TWIST TOLERADA MENORES. La más humana novela de CARLOS DICKENS. LUNES PROXIMO

Gran éxito de la feria de ganado selecto en Sevilla

30.000 pesetas por un semental vacuno y 75.000 por un garañón de raza andaluza

Sevilla, 24. — La feria está por la mañana lgeramente animada, pues el público se reserva para los dos últimos días. Como hace bastante frío, las muchachas, vistiendo el traje de gitanas, y los caballistas, no han sido hoy madrugadores.

En el mercado de ganado corriente entraron hoy menos cabezas que ayer, no llegando a seis mil de las distintas especies; pero, como en los días anteriores, abunda el caballar y el mular. Los tratantes se preparan ya para desplazarse a la feria de Mariposa, que enta con esta de Sevilla, y que dará comienzo el día 24. Se han vendido tres becerros, de siete meses cada uno, en trece mil pesetas el lote, constituyendo ésta la nota más interesante en el mercado ganadero del sector sur.

En el certamen de ganado selecto instalado en los Remedios, la cosa ha variado. Se han pagado treinta mil pesetas por un semental vacuno, de raza retinta, de dos años, y setenta y cinco mil pesetas por un garañón de raza andaluza, de tres años.

Hacia la una de la tarde se verificará la clausura de la feria-exposición de ganado selecto, que ha constituido un éxito económico y de presentación. — Cifra.

ANIMACION EN LA FERIA

Sevilla, 24. — Después de la una de la tarde los paseos de la feria se animaron con la presencia de numerosos grupos de caballistas y amazonas de Sevilla, Jerez, Puerto de Santa María y otras ciudades andaluzas.

El embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, pasó también por el ferial y, antes, en el hotel donde se hospedaba, fué saludado por el gobernador civil y otras autoridades sevillanas y representaciones. — Cifra.

REFUERZOS NACIONALISTAS contra los invasores de Hainan LOS ROJOS SE RETIRAN hacia la costa noroeste

Acuerdo comercial chino-soviético

Hongkong, 21. — Han sido enviados refuerzos nacionalistas a la batalla entablada en la isla de Hainán. La radio comunista dice que sus tropas han conseguido cuatro cabezas de playa. En fuentes oficiales de Formosa se dice que la situación todavía no es grave. — Efe.

LOS ROJOS, EXPULSADOS DE DOS CIUDADES

Hongkon, 21. — Las fuerzas comunistas chinas que desembarcaron en la isla de Hainán han sido derrotadas por la guarnición misma, según noticias de fuente nacionalista, no confirmadas. En Hoihiw, capital de Hainán, se anuncia que los rojos fueron expulsados de dos ciudades al oeste de la capital, y que se retiraron desordenadamente hacia la costa noroeste. Los comunistas han sufrido bajas muy elevadas, y los nacionalistas han capturado alrededor de 2.000 fusiles. En el continente, frente a Hainán, la aviación nacionalista continúa el bombardeo de las concentraciones militares. Es muy elevado el número de juncos hundidos por los aviones de Chiang Kai Chék. — Efe.

ACUERDO COMERCIAL CHINO-SOVIETICO

Londres, 21. — Hoy se ha anunciado la conclusión de un acuerdo comercial chino-soviético para 1950. Este acuerdo fué firmado el miércoles por el ministro soviético de Comercio Exterior, Menshikov, y el mi-

NUEVO EDIFICIO DE HACIENDA EN MURCIA

Madrid, 21. — La Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial anuncia subasta de las obras de construcción de un edificio con destino a Delegación de Hacienda en Murcia, por su presupuesto de contrata de pesetas 7.631.780'97. — Cifra.

PLUS EN LAS INDUSTRIAS DE CHOCOLATE

Madrid, 21. — Por el Ministerio de Trabajo se establece, sobre los salarios base—sin incluir los aumentos económicos por razón de antigüedad—del vigente reglamento nacional de trabajo en las industrias de chocolates, bombones y caramelos, del 28 de octubre de 1947, un plus de carestía de vida equivalente al veinte por ciento de dichos salarios-base, que incrementará los salarios reales existentes al tiempo de publicarse la presente orden. — Cifra.

ESTANCIA DE LOS MARQUESSES DE VILLAVEDE EN CANARIAS

Las Palmas, 21. — Los marqueses de Villaverde realizaron una excursión por el interior de la isla.

Fueron obsequiados por el gobernador civil con un almuerzo, al que asistieron las primeras autoridades, en el Parador del Club Tejada. Después estuvieron en Teror, donde visitaron la basilica en que se venera la Virgen del Pino, Patrona de Canarias. — Cifra.

QUEIPO DE LLANO MEJORA

Sevilla, 21. — El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano ha pasado la noche muy tranquilo. Continúa la mejoría del enfermo. — Cifra.

REFUERZOS NACIONALISTAS contra los invasores de Hainan LOS ROJOS SE RETIRAN hacia la costa noroeste

Acuerdo comercial chino-soviético

Hongkong, 21. — Han sido enviados refuerzos nacionalistas a la batalla entablada en la isla de Hainán. La radio comunista dice que sus tropas han conseguido cuatro cabezas de playa. En fuentes oficiales de Formosa se dice que la situación todavía no es grave. — Efe.

LOS ROJOS, EXPULSADOS DE DOS CIUDADES

Hongkon, 21. — Las fuerzas comunistas chinas que desembarcaron en la isla de Hainán han sido derrotadas por la guarnición misma, según noticias de fuente nacionalista, no confirmadas. En Hoihiw, capital de Hainán, se anuncia que los rojos fueron expulsados de dos ciudades al oeste de la capital, y que se retiraron desordenadamente hacia la costa noroeste. Los comunistas han sufrido bajas muy elevadas, y los nacionalistas han capturado alrededor de 2.000 fusiles. En el continente, frente a Hainán, la aviación nacionalista continúa el bombardeo de las concentraciones militares. Es muy elevado el número de juncos hundidos por los aviones de Chiang Kai Chék. — Efe.

ACUERDO COMERCIAL CHINO-SOVIETICO

Londres, 21. — Hoy se ha anunciado la conclusión de un acuerdo comercial chino-soviético para 1950. Este acuerdo fué firmado el miércoles por el ministro soviético de Comercio Exterior, Menshikov, y el mi-



Un camión choca contra una casa y la derriba

Los habitantes estaban en el corral El chófer resultó muerto

San Fernando, 21. — Cuando transitaba por la carretera de circunvalación un camión de seis toneladas, de la empresa nacional Bazán, perdió la dirección y chocó violentísimamente contra una casa de un piso, derribándola por completo a pesar de que el edificio tenía unos muros de treinta centímetros de espesor.

Por encontrarse en el corral de la finca, se salvaron milagrosamente sus habitantes y así también varios niños que momentos antes habían estado jugando en las habitaciones derribadas.

El chófer, Antonio Méndez Sousa, de 31 años, resultó muerto en el acto, y sufrieron heridas calificadas de muy graves, el ayu-

dante del conductor y un cargador que iba en la cabina del vehículo. — Cifra.

RINA ENTRE GITANOS

Sevilla, 21. — Tres gitanos y tres gitanas, con el cabrero Francisco Martínez, apalearon brutalmente a Francisco Páez Aranguete, guarda de un cortijo, al encontrarle en una taberna del barrio exterior del Cerro del Aguila. Entre el cabrero y el guarda había viejos resentimientos, por lo que aquél buscó a los faraoes para que le ayudasen a propinar al guarda la tremenda paliza.

Páez, que ha resultado con fuertes contusiones, se encuentra en grave estado. — Cifra.

Jorge Negrete, en España

Viene de París con su esposa

Actuará en una próxima película

Irón, 21. — Procedente de París, ha cruzado la frontera el artista cinematográfico mejicano Jorge Negrete, acompañado de su esposa Gloria Marin. En el puente internacional, al pie de su automóvil, ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal de la agencia Cifra: "En este segundo viaje a España vengo satisfecho, máxime cuando se trata de trabajar en una película". Preguntado sobre el cinema español, ha contestado: "Ultimamente he podido apreciar que se ha marcado un progreso muy significativo, pues he tenido ocasión de presenciar las proyecciones de "Reina Santa" y "Locura de amor", que marcan el sello del progreso del "cine" español, en lo que cabe, debido a las dificultades actuales y circunstancias técnicas". Jorge Negrete y su esposa llegarán a Madrid mañana. Finalizado el rodaje de la próxima película en España, el actor mejicano realizará un viaje turístico a través de nuestra patria y antes de regresar a Méjico lo hará también por Italia, Suiza, etcétera. — Cifra.

CRONICAS DE TOROS PARA ESTADOS UNIDOS

Barcelona, 21. — De Madrid, y en tránsito para París, llegó el periodista norteamericano Lylly Doris, que escribe en diversos periódicos y revistas de su país.

Ha permanecido un mes en la capital de España. Su última crónica la ha titulado "Sangre y Oro", al glosar las corridas que ha presen-

ciado allí. Dentro de un mes marchará nuevamente a Madrid. — Cifra.

PERIODISTA ALEMÁN EN BARCELONA

Barcelona, 21. — Ha llegado el periodista alemán Warner Nowak, para escribir crónicas de la actualidad española en varios periódicos de Alemania occidental. — Cifra.

Aumentan las tarifas de taxis en Londres

Londres, 21. — Ante la amenaza de una huelga de los taxistas en Londres, el secretario del Interior, Chuter Eden, ha concedido esta mañana un aumento de tres peniques por cada viaje.

Los propietarios de los coches habían solicitado un aumento del 50 por 100 del importe de los viajes. La amenaza de huelga existía por la decisión del Gobierno de duplicar el impuesto de la gasolina. — Efe.

LA FAMA SE EQUIVOCO Shakespeare era un simple mercader y prestamista

Londres, 21. — La Sociedad Bacon ha anunciado que realizará un nuevo esfuerzo para encontrar la tumba de Edmundo Spenser en la Abadía de Westminster y demostrar así, de una vez para siempre, que sir Francis Bacon escribió las obras dramáticas de Stratfordon Avon, atribuidas a William Shakespeare.

Los «baconianos» han anunciado como «falso» el asuntamiento de Shakespeare en Stratfordon Avon. Dicen que ha sido debido a un coloso histórico el que «un simple mercader y prestamista (Shakespeare) haya sido confundido con uno de los más grandes escritores de todos los tiempos (Bacon). — Efe.

UN MAQUINISTA SENSILIVO

Burdeos, 21. — Una gallina detuvo anoche el tren expreso de París a Hendaya en el departamento del Gironda. El maquinista vió a la gallina que se encontraba entre los

La epidemia de cólera en Calcuta es grave

Ginebra, 21. — La Organización Mundial de Sanidad informa que se han presentado 3.311 casos de cólera en Calcuta y han fallecido 1.233 personas desde el primero de enero último hasta el 15 del mes corriente. Añade que parece ser la epidemia más grave desde hace muchos años y se atribuye al aumento del número de refugiados y a la época del año. — Efe.

CRECE LA EPIDEMIA DE VIÑUELA EN CHILE

Santiago de Chile, 21. — Las autoridades sanitarias han anunciado que sigue extendiéndose por todo el país la epidemia de viñuela, y que ya se han registrado 1.902 casos de dicha enfermedad.

Se comunica desde Buenos Aires que han salido de esta capital un millón de unidades de vacunas contra la viñuela, para ayudar a Chile a combatir dicha epidemia. — Efe.

Un avión de pasajeros, alcanzado por un rayo

Perdió la cola, pero logró aterrizar felizmente

Washington, 21. — Un avión de transporte C-54, de la Aviación norteamericana, con veintinueve personas a bordo, incluyendo dieciséis enfermos, ha sido alcanzado por un rayo, que hizo volar la cola del aparato, cuando éste pasaba sobre Virginia.

El avión consiguió tomar tierra sin novedad, en la base aérea de Bolling. — Efe.

GETULIO VARGAS ESTA INDECISO

Río de Janeiro, 21. — El ex presidente Getulio Vargas continúa rehusando hacer una declaración concreta sobre si aceptará presentarse candidato a la Presidencia en las elecciones del 3 de octubre próximo. Esta candidatura le ha sido ofrecida por el partido laborista.

En el discurso pronunciado ante un grupo de partidarios con motivo de cumplir sesente y siete años de edad, Vargas dijo: "Yo estoy con vosotros y lucharé por la victoria". Pero en otra parte del mismo discurso afirmó que "los laboristas podrían encontrar otro hombre que pueda dar al pueblo del Brasil lo que quiere". — Efe.

DOSCIENTOS NUDISTAS INCENDIARIOS, DETENIDOS EN EL CANADA

Nelson (Columbia Británica), 21. — La policía canadiense detuvo anoche a ocho de doscientos nudistas — hombres y mujeres — que cantaban himnos rusos y que habían incendiado varias de sus propias casas en la ciudad de Kestova, cerca de Nelson. Se trata de miembros de la secta llamada "Doukhobors". Los nudistas protestaban contra la detención de treinta y seis correccionales, la semana pasada, acusados de incendiar las llamas destruyeran algunos edificios. Los detenidos pretendían que "querían purificarse con las llamas". — Efe.